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Отже,	допустимість	доказів	у	провадженні	в	справах	про	адмініс-
тративні	правопорушення	підвідомчі	органам	Національної	поліції	–	
це	 встановлена	 законодавством	 вимога,	 що	 обмежує	 використання	
конкретних	 засобів	 доказування,	 або	 вимога,	 що	 пропонує	 обов’яз-
кове	 використання	 конкретних	 засобів	 доказування	 при	 встанов-
ленні	певних	фактичних	обставин	справи	при	здійсненні	доказуван-
ня	в	процесі	розгляду	окремого	виду	справ.		

Відповідно	 допустимість	 доказів	 в	 адміністративному	 процесі	 –	
це	 встановлена	 адміністративно-процесуальним	 законодавством	
вимога,	що	обмежує	використання	конкретних	засобів	доказування,	
або	 вимога,	 що	 пропонує	 обов’язкове	 використання	 конкретних	 за-
собів	доказування	при	встановленні	фактичних	обставин	справи	при	
здійсненні	 доказування	 в	 процесі	 розгляду	 адміністративних	 справ	
(справ	про	адміністративні	правопорушення).	
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ПИТАННЯ ПРОГНОЗУВАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ 

Злочинність	–	це	складне	 соціальне	 і	кримінально-правове	яви-
ще.	Ефективна	боротьба	з	нею	можлива	 лише	на	основі	науково	об-
ґрунтованого	 комплексного	 і	 системного	 вивчення	 її	 походження,	
сутності,	стану	та	динаміки	в	нових	соціально-політичних,	правових,	
економічних	 та	 інших	 умов,	 що	 складаються	 в	 Україні,	 в	 країнах	
ближнього	і	далекого	зарубіжжя.	

Злочинність	 в	 своєму	 реальному	 вираженні	 –	 явище	 стихійне	 і	
збірне.	 Вона	 складається	 з	 окремих	 і	 різних	 суспільно	 небезпечних	
діянь,	скоєних	різними	людьми,	кожен	з	яких	керується	своїми	влас-
ними	мотивами	і	цілями.	

Завдання	 підвищення	 ефективності	 боротьби	 зі	 злочинністю	
обумовлює	 значимість	 обґрунтованого	 прогнозування	 злочинності.	
Прогноз	злочинності	–	це	перш	за	все	інформація	для	потреб	практики,	
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причому	така	інформація,	на	основі	якої	визначаються	і	оцінюються	
можливості	 боротьби	 зі	 злочинністю	 в	 майбутньому	 з	 урахуванням	
всіх	наявних	сил	і	засобів.	

Прогноз	злочинності	по	суті	є	основою	всієї	організації	боротьби	
зі	злочинністю,	що	здійснюється	не	тільки	державними	органами,	а	і	
громадськими	 організаціями.	 Це	 важливий	 етап	 планомірної	 боро-
тьби	зі	злочинністю,	бо	тільки	на	основі	прогнозу	можна	вирішувати	
питання	прийняття	завчасних	рішень	щодо	попередження	злочинів,	
визначення	причин,	які	породжують	її.	

Основна	 мета	 прогнозування	 злочинності	 –	 це	 встановлення	
найбільш	 загальних	 показників,	 які	 характеризують	 розвиток	 (змі-
ну)	 злочинності	 в	 майбутньому,	 виявлення	 її	 негативних	 і	 позитив-
них	 тенденцій	 і	 пошук	 на	 цій	 основі	 способів	 зміни	 або	 стабілізації	
цих	тенденцій	в	потрібному	для	суспільства	і	держави	напрямку.	

В	 основі	 формування	 тенденцій	 злочинності	 і	 пов’язаних	 з	 нею	
явищ	 знаходяться	 статистичні	 закономірності.	 Вони	 формуються	 і	
проявляються	 в	 масі	 злочинних	 діянь	 там,	 де	 діє	 закон	 великих	 чи-
сел,	який	дозволяє	виявити	певні	закономірності	в	динаміці	і	струк-
турі	злочинності.	

Статистичні	закономірності	властиві	не	тільки	злочинності,	а	і	її	
причинній	базі,	тобто	усієї	сукупності	криміногенних	і	антикриміно-
генних	 чинників,	 які	 формують	 злочинність	 як	 таку.	 При	 наявності	
статистичного	обліку	причин	і	умов	злочинності	їх	розподіл	і	зміна	в	
майбутньому	також	може	бути	представлені	в	кількісному	виражен-
ні.	 Такі	 можливості	 відкриває	 система	 первинного	 обліку	 злочинів,	
осіб	 і	 кримінальних	 проваджень,	 в	 статистичних	 картках	 якого	 міс-
титься	значна	кримінологічна	інформація	про	причини	і	умови	вчи-
нення	злочинів.	

Прогноз	 злочинності	 виявляє	 ймовірну	 картину	 подій,	 які	 очі-
куються.	 Ступінь	 ймовірності	 прогнозу	 злочинності	 залежить	 від	
обліку	 різного	 роду	 факторів,	 які	 використовуються	 при	 прогнозу-
ванні.	Це	 означає,	 що	при	 прогнозуванні	 потрібно	 враховувати	 і	 ви-
вчати	не	тільки	статистичні	дані	про	злочинність,	осіб,	які	вчиняють	
злочини,	 фактори,	 але	 і	 дані,	 які	 характеризують	 розвиток	 (зміну)	
інших	 соціальних	 явищ	 і	 процесів,	 які	 так	 чи	 інакше	 впливають	 на	
злочинність.	Не	можна,	зокрема,	при	прогнозі	злочинності	не	врахо-
вувати	 такі	 фактори,	 як	 поява	 нових	 форм	 власності,	 зростання	 і	
зниження	 рівня	 добробуту	 населення,	 розшарування	 населення	 на	
імущих	 і	 незаможних,	 безробіття,	 міграцію,	 стан	 моральності,		
ставлення	 населення	 до	 норм	 права,	 до	 діяльності	 правоохоронних	
органів	та	ін.	
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Злочинність,	як	соціально-економічне	явище,	має	певну	інерцій-
ність,	 що	 і	 є	 основою	 прогнозування,	 коли	 тенденції,	 які	 склалися	 в	
минулому,	 з	певною	 упевненістю	 переносяться	на	 майбутнє.	Тому	в	
процесі	 виконання	 завдання	 необхідно	 виділити	 в	 якості	 прогнозо-
ваних	ті	показники	злочинності,	які	мають	найбільшу	інерційність	з	
урахуванням	 того,	 що	 набір	цих	показників	буде	 достатньо	повним,	
щоб	всебічно	відображати	стан	і	динаміку	злочинності.	

Прогнозування	 злочинності	 тісно	 пов’язане	 з	 плануванням	 бо-
ротьби	з	нею.	Прогнозування	має	на	меті	виявити	можливі	варіанти	
зміни	 злочинності	 в	 майбутньому,	 обставини,	 які	 можуть	 цьому	
сприяти,	план	встановлює,	що	в	зв’язку	з	цим	треба	зробити,	в	який	
термін,	які	потрібні	ресурси,	кошти	і	т.	д.		

Основні	 завдання,	 які	 виникають	 в	 процесі	 прогнозування	 зло-
чинності,	включають	в	себе:	

– аналіз	структури	злочинності	та	виявлення	найбільш	істотних	
факторів,	які	впливають	на	її	рівень;	

– побудову	системи	прогнозованих	показників	злочинності;	
– встановлення	причинно-наслідкових	зв’язків	між	злочинністю	

і	факторами,	які	на	неї	впливають;	
– аналіз	динаміки	злочинності	і	прогнозування	тенденцій	її	роз-

витку;	
– виявлення	 основних	 закономірностей	 розвитку	 злочинності	

на	основі	характеристик	цих	тенденцій;	
– прогнозування	конкретних	і	узагальнених	показників	і	ін.	
Аналіз	злочинності	в	тому	чи	іншому	регіоні	(районі,	місті,	обла-

сті	і	т.п.),	професійний	досвід	і	спостереження	за	розвитком	соціаль-
ної	 дійсності	 дозволяють	 виявити	 і	 в	 певній	 мірі	 оцінити	 найбільш	
істотні	конкретні	фактори,	що	впливають	на	структуру	та	динаміку,	
а	 також	 на	 характер	 і	 всі	 види	 злочинності	 і	 тим	 самим	 значно	 під-
вищити	ступінь	ймовірності	прогнозу.	

Прогнозування	 злочинності	 може	 здійснюватися	 на	 рівні	 зло-
чинності	в	цілому,	на	рівні	певної	категорії	злочинності	(рецидивної,	
злочинності	 неповнолітніх,	 злочинності	 в	 стані	 сп’яніння,	 корисли-
вої,	 транспортної	 і	 т.	д.),	на	 рівні	 окремих	 видів	 злочинів	(вбивство,	
розбій,	грабіж,	крадіжк	і	т.	п.).	

Прогнозування	може	бути	здійснено	в	рамках	різних	соціальних	
груп,	сформованих	за	такими	ознаками,	як	освіта,	сімейний	стан,	вік,	
професія,	 соціальний	 стан	 і	 т.д.	 За	 масштабами	 території	 прогнози	
поширення	 злочинності	 можуть	 бути	 класифіковані	 на	 прогнози	 в	
масштабі	району,	міста,	області,	держави.	

Залежно	 від	 тривалості	 прогностичного	 періоду	 прогнози	 зло-
чинності	 можуть	 бути	 короткостроковими,	 середньостроковими	 та	
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довгостроковими.	 Довгострокові	 і	 середньострокові	 прогнози	 вико-
ристовуються	 для	 розробки	 стратегічних	 питань	 боротьби	 зі	 зло-
чинністю,	а	для	визначення	тактичних	питань	цієї	боротьби,	які	не-
обхідні	 для	 прийняття	 оперативних	 заходів	 запобігання	 злочинам,	
використовуються	короткострокові	прогнози	стану,	динаміки	і	стру-
ктури	злочинів.	

Звісно	 ж,	 що	 до	 короткострокових	 прогнозів	 злочинності	 необ-
хідно	 віднести	 прогнози	 на	 термін	 до	 трьох	 років	 включно.	 У	 цих	
межах	оцінку	майбутньої	злочинності	можна	дати	більш	однозначно,	
так	 як	 за	 такий	 період	 в	 суспільстві	 навряд	 чи	 можуть	 відбутися	
будь-які	суттєві	зміни.		

Найбільш	 доцільним	 видом	 середньострокового	 прогнозування	
по	термінах	є	п’ятирічні	прогнози.	До	довгострокових	прогнозів	зло-
чинності	можна	віднести	прогнози	на	термін	15-20	років.	Саме	за	цей	
період	 завершується,	 в	 основному,	 демографічний	 цикл,	 який	 охоп-
лює	 відтворення	 населення	 протягом	 одного	 покоління,	 моральне	 і	
професійне	 формування	 особистості.	 Протягом	 зазначеного	 терміну	
зазвичай	завершується	і	технічний	цикл	розвитку	господарства.	

Злочинність	 як	 соціально-економічне	 явище	 формується	 при	
впливі	 багатьох	 факторів,	 однак	 виділити	 вплив	 кожного	 з	 них	 не	
представляється	можливим,	тому	 процес	 прогнозування	показників	
злочинності	 розглядається	 як	 функція	 часу.	 При	 таких	 умовах	 за-
вдання	 прогнозування	 слід	 розуміти	 як	 екстраполяцію	 тенденцій,	
які	склалися	в	часі.	

Методи,	 які	 використовуються	 при	 прогнозуванні	 злочинності,	
досить	чисельні	і	в	ряді	випадків	зовсім	не	специфічно	кримінологі-
чні.	 Найбільшого	 поширення	 при	 прогнозуванні	 злочинності	 отри-
мали	такі	методи,	як	метод	екстраполяції,	моделювання,	експертних	
оцінок,	порівняльний	метод	і	метод	соціального	експериментування.	

Для	 передбачення	 змін	 в	 динаміці	 і	 структурі	 злочинності	 най-
більш	часто	використовується	в	даний	час	метод	екстраполяції.	Екс-
траполяція	визначає	тенденції	майбутнього	розвитку	досліджувано-
го	явища	за	 умови,	 що	закономірності	даного	явища,	які	склалися	в	
минулому,	 будуть	 існувати	 і	 в	 майбутньому.	 Ці	 закономірності	 ви-
значають	 найбільш	 стійкі	 риси	 прогнозованого	 процесу	 –	 його	
тренд,	 причому	 передбачається,	 що	 тренд	 може	 бути	 описаний	 за	
допомогою	будь-якої	функції.	

Аналіз	 показників	 динаміки	 злочинності	 та	 окремих	 її	 видів	 за	
ряд	попередніх	років	 дозволяє	 виявити	тенденцію	зміни	цих	показ-
ників,	їх	зменшення	або	збільшення.	На	підставі	цього	за	допомогою	
спеціальних	математичних	розрахунків	можна	визначити,	як	будуть	
змінюватися	ці	показники	в	майбутньому.		
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Загальна	 задача	 екстраполяції	 полягає	 в	 знаходженні	 значень	
деякої	функції,	яка	описує	зміну	показника	в	часі,	в	точці,	яка	лежить	
поза	 інтервалу	 спостереження	 даної	 функції,	 що	 визначає	 можли-
вість	використання	екстраполяції	для	цілей	прогнозування.	До	тепе-
рішнього	 часу	 екстраполяція	 знайшла	 широке	 застосування	 як	 спо-
сіб	прогнозування	в	силу	простоти	використовуваних	прогнозуючих	
моделей	і	їх	фізичної	інтерпретації.	

Одержано 14.10.2016 
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ТЕОРЕТИЧНИЙ ОГЛЯД ПРОБЛЕМАТИКИ ОПЕРАТИВНО-
РОЗШУКОВОЇ ПРОТИДІЇ РОЗКРАДАННЮ БЮДЖЕТНИХ 

КОШТІВ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ 
БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТ ЗА ДЕРЖАВНИМ ЗАМОВЛЕННЯМ 

Криміналізації	будівельної	сфери	сприяє	високий	рівень	корум-
пованості	посадових	осіб,	які	перебувають	в	протиправних	зв’язках	з	
комерційними	 структурами	 і	 організованими	 злочинними	 групами.	
Зазначені	 злочинні	 формування	 розробляють	 складні,	 витончені	
комбінації,	 пов’язані	 з	 незаконним	 перерахуванням	 коштів,	 в	 т.ч.	
шляхом	 участі	 у	 конкурсних	 торгах	 з	 порушенням	 встановленого	
порядку	їх	проведення.	У	свою	чергу,	організація,	з	якою	був	укладе-
ний	державний	контракт	(договір	підряду),	шляхом	умисного	підсу-
мкового	 завищення	 вартості	 виконаних	 робіт	 по	 споруджуваних	
об’єктах,	зведеним,	в	т.ч.	з	порушенням	проектно-кошторисної	доку-
ментації,	необґрунтовано	отримує	крім	законного	прибутку,	грошові	
кошти,	 які	 повинні	 були	 бути	 реально	 інвестовані	 в	 будівництво	 за	
умови	 точного	 дотримання	 положень	 проектно-кошторисної	 доку-
ментації.	 Нерідко,	 така	 «різниця»	 перевищує	 фактичну	 вартість	 са-
мого	об’єкта	будівництва.	

Відповідно	 до	 статистичних	 даних	 МВС	 України	 за	 2013–2014	
роки	було	виявлено	понад	900	злочинів	у	сфері	будівництва.	Збитки	
від	злочинної	діяльності	у	цій	сфері	становлять	сотні	мільйонів	гри-
вень	на	рік.	

Спеціалізовані	 будівельні	 роботи	 включають	 в	 себе	 значну	 кіль-
кість	 різновидів	 будівельних	 робіт,	 більшість	 зазначених	 робіт	 має	
скритий	характер,	тобто	без	проведення	певних	замірів,	відібрання	зра-
зків,	контрольних	випробувань	тощо,	перевірити	 їх	кількість	 та	якість	
неможливо.	Злочинці	дуже	добре	це	знають	і	тому	використовують	такі	


